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Parafenroute 

 

Mede namens/met akkoord van Minister van Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening       

 

Aanleiding 
Op 13 juni 2024 ontvingen uw voorganger en de voorganger van de Minister van 

Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening de schriftelijke vragen van het lid Grinwis 

(ChristenUnie) over het onderzoek ‘De keuze voor warmtenetten of andere 

warmteoplossingen’  (kenmerk 2024Z10458). Bijgevoegd ontvangt u de 

beantwoording op deze vragen en het persbericht waar de vragen betrekking op 

hebben.  

 

Geadviseerd besluit 
U kunt de bijvoegde beantwoording op de vragen ondertekenen en 

deze verzenden aan de Tweede Kamer. 

 

Kernpunten 
• Vorig jaar heeft de gemeente Den Haag besloten om een aanbesteding 

voor een fors warmtenet af te blazen nadat uit onderzoek bleek dat de 
kosten en aanvullende risico’s voor de gemeente te groot zouden zijn. 
Vervolgens hebben de Nederlandse Vereniging voor Duurzame Energie 
(NVDE), Energiebeheer Nederland (EBN), Bouwend Nederland en Stedin 
aan Berenschot gevraagd om te onderzoeken wat de kosten voor de 
maatschappij en voor eindgebruikers zouden zijn bij aansluiting op een 

warmtenet en bij het alternatief van all electric warmtepompen. 
• Uit dit onderzoek bleek dat warmtenetten in dit geval vanuit 

maatschappelijk perspectief dertig procent goedkoper blijken dan 
individuele all-electric warmtepompen, en dat dit voordeel onvoldoende 
belandt bij de eindgebruiker terwijl all electric warmtepompen verborgen 
maatschappelijke kosten kennen.  

• In de beantwoording worden enkele kanttekeningen geplaatst bij het 

uitgevoerde onderzoek, maar wordt de observatie gedeeld dat de wijze 
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waarop kosten verdeeld worden tussen eindgebruikers en andere partijen 

verschilt bij warmtenetten ten opzichte van andere warmteoplossingen.  
• Ook wordt het beleid toegelicht waarmee wordt getracht om 

warmtenetten aantrekkelijker te maken voor eindgebruikers. Dat zijn de 
aan de Kamer aangeboden Wet Collectieve Warmte (Wcw), de onlangs 
aangenomen Wet Gemeentelijke Instrumenten Warmtetransitie (Wgiw), 
en de Warmtenetten Investeringssubsidie (WIS). Tevens wordt een 

toezegging herhaald om voorafgaand aan de behandeling van de Wcw met 

beleidsopties te komen om de betaalbaarheid voor de eindgebruiker te 
komen. 

 
 




